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ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΦΑΝΤΟΥ 
Γ’ ΤΑΞΗ | ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 ΑΡΧΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ 2015 

 
ΟΜΑΔΑ Α 

 
Α1 Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα 
στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή 
Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη.  
 

(α) Στην παραγωγική λειτουργία περιλαμβάνεται η ενέργεια της συνεχούς 
παρακολούθησης των αποθεμάτων, ώστε να μην τίθεται σε κίνδυνο ο 
προγραμματισμός της παραγωγής και γενικά ο στόχος της επιχείρησης.  
 
(β) Η ανάπτυξη νέων προϊόντων είναι ένας λειτουργικός στόχος της επιχείρησης που 
αναφέρεται στην παραγωγή.  
 
(γ) Ο Taylor υποστήριξε ότι το επιστημονικό management μεταχειρίζεται τους 
εργαζόμενους ως εξαρτήματα μηχανής, απαιτώντας τυποποιημένες κινήσεις και 
μεθόδους.  
 
(δ) Σύμφωνα με τον Maslow, όταν μια ανάγκη σταματήσει να ικανοποιείται, τότε παύει 
να αποτελεί κίνητρο συμπεριφοράς.  
 
(ε) Οι οριζόντιες – διατμηματικές ομάδες αποτελούνται από εργαζόμενους 
διαφορετικών διευθύνσεων ή τμημάτων ή και από εργαζόμενους με διαφορετική 
ειδικότητα.  
 
(στ) Συνήθως η «γλώσσα του λόγου» είναι πιο ειλικρινής από την «γλώσσα του 
σώματος».  

Μονάδες 24 
 
Στις παρακάτω προτάσεις, από Α2 μέχρι και Α4, να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό 
της πρότασης και δίπλα του το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
 
Α2 Η επιχείρηση «ΑΛΦΑ» το 2014 χρησιμοποιώντας κεφάλαια αξίας 200.000 € πέτυχε 
οικονομική αποδοτικότητα ίση με 0,08.  Το καθαρό κέρδος της επιχείρησης «ΑΛΦΑ» το 
2014 ήταν:  

(α) 2.500.000 €  
(β) 16.000 €  
(γ) 160.000 €  
(δ) 250.000 €  

Μονάδες 6 
 
Α3 Από τους συντελεστές του management, η δυνατότητα των διοικητικών στελεχών να 
εφαρμόζουν τη γνώση του management στην πράξη αφορά:  

(α) τις διοικητικές ικανότητες  
(β) τα διοικητικά συστήματα ή «εργαλεία» διοίκησης  
(γ) τις γνώσεις   
(δ) την φιλοσοφία ή κουλτούρα  

Μονάδες 6 
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Α4 «Στις ομάδες εργασίας κάθε μέλος έχει το δικό του ρόλο και εφαρμόζεται συγκεκριμένο 
σύστημα και μέθοδος για τη λειτουργία τους».  Σε ποιον από τους προσδιοριστικούς 
παράγοντες της αποτελεσματικότητας των ομάδων αναφέρεται το παραπάνω;  

(α) ηγέτης  
(β) κοινοί στόχοι – όραμα   
(γ) κανόνες – διαδικασίες – μέθοδοι  
(δ) μέλη της ομάδας 

Μονάδες 6 
 
Α5 Από τα βασικά στοιχεία της διαπροσωπικής επικοινωνίας, να περιγράψετε εκείνο που 
αναφέρεται: (α) στον κώδικα του πομπού – κωδικοποίηση (μονάδες 4) και (β) στο μήνυμα 
(μονάδες 4).   

Μονάδες 8 
 

ΟΜΑΔΑ Β 
 
Β1 (α) Η επιχείρηση ασφαλώς αποτελεί κοινωνική οργάνωση, ξεχωρίζει όμως από αυτή, 
γιατί συνδέεται με την έννοια του «επιχειρείν» ή της επιχειρηματικότητας.  Τι σημαίνει 
πρακτικά η έννοια αυτή (μονάδες 6);  (β) Να αναπτύξετε την επιχείρηση ως θεσμό (μονάδες 
12). 

Μονάδες 18 
 
Β2 Να αναπτύξετε τις πηγές δύναμης του ηγέτη.  

Μονάδες 16 
 
Β3 Από τα βασικά εμπόδια της επικοινωνίας, να αναπτύξετε εκείνο που αναφέρεται στους 
κώδικες.  

Μονάδες 16 
 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥΣ 
1. Στο εξώφυλλο του τετραδίου να γράψετε το εξεταζόμενο μάθημα.  Στο εσώφυλλο 

πάνω – πάνω να συμπληρώσετε τα ατομικά στοιχεία μαθητή.  Στην αρχή των 
απαντήσεών σας να γράψετε πάνω – πάνω την ημερομηνία και το εξεταζόμενο 
μάθημα.  Να μην αντιγράψετε τα θέματα στο τετράδιο και να μη γράψετε πουθενά 
στις απαντήσεις σας το όνομά σας.   

2. Να γράψετε το ονοματεπώνυμό σας στο πάνω μέρος των φωτοαντιγράφων αμέσως 
μόλις σας παραδοθούν.  Τυχόν σημειώσεις σας πάνω στα θέματα δεν θα 
βαθμολογηθούν σε καμία περίπτωση.  Κατά την αποχώρησή σας να παραδώσετε 
μαζί με το τετράδιο και τα φωτοαντίγραφα.   

3. Να απαντήσετε στο τετράδιό σας σε όλα τα θέματα μόνο με μπλε ή μόνο με μαύρο 
στυλό με μελάνι που δεν σβήνει.  Μολύβι επιτρέπεται, μόνο αν το ζητάει η εκφώνηση, 
και μόνο για πίνακες, διαγράμματα κλπ.   

4. Κάθε απάντηση επιστημονικά τεκμηριωμένη είναι αποδεκτή.   
5. Διάρκεια εξέτασης: τρεις (3) ώρες μετά τη διανομή των φωτοαντιγράφων.   
6. Χρόνος δυνατής αποχώρησης: 10:30 π.μ. 

 
ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

 
ΤΕΛΟΣ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ 

 
 


